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نمره)پاسخ نامه دارد(سؤالات ردیف

١

 .مجاز است) داراي چهار عمل اصلی ، جذر و درصد ( ساده  استفاده از ماشین حساب : توجه 
بخش الزامی) الف

 .نمره پاسخ دهید 16جهت کسب  11 تا 1عزیز به سوالات آموزدانش
 .نامه بنویسید واژة مناسب را انتخاب کرده و در پاسخ ،در هر مورد از بین دو واژة داده شده   1

(ࢍ)٢࢒࡯« واژه شیمیایی ماده مولکولی براي توصیف ) آ
(࢙)٢ࡻ࢏ࡿ
.به کار می رود»  

همگن« عسل  یک مخلوط  آب و) ب
دارد«توانایی پخش نور را  که،تشکیل می دهند »  نا	همگن

.» ندارد

کمتر« قوطی هاي کهنهبازیافت انرژي لازم براي تولید قوطی هاي آلومینیمی از ) پ
از انرژي لازم براي تهیه همان تعداد  » بیشتر

. قوطی از فرآیند هال است

صابونی« براي زدودن رسوب تشکیل شده بر روي دیوارة سماور باید از یک پاك کنندة )ت
واکنش با استفاده کرد که توانایی »  خورنده

باشد«ها راآلاینده داشته
 .»نداشته	باشد

5/1 

.و در صورت نادرست بودن شکل درست آن را بنویسید کردههاي زیر را تعیین درستی یا نادرستی هریک از عبارت  2

  .گونه شیمیایی سه بعدي استگرافیت، تک لایه اي از گرافن است و یک )آ
 .درون سوز استبازدهی سوزاندن این گاز در موتوربازده اکسایش گاز هیدروژن در سلول سوختی ، سه برابر ) ب
 .قرمز است زیرا این ماده اسید آرنیوس است  )BaO(در محلول باریم اکسید  pHرنگ کاغذ  )پ

75/1 

.پرسش ها پاسخ دهید شکل زیر فرمول ساختاري نوعی پاك کننده را نشان می دهد با توجه به آن به   3

 یا غیر صابونی ؟ چرا؟ این پاك کننده صابونی است)آ
آیا این پاك کننده در آب سخت خاصیت )ب

پاك کنندگی خود را حفظ می کند ؟ چرا؟

آب گریز »   Bیا  A« تعیین کنید کدام یک از بخش هاي ) پ
  چرا؟ . است 

5/1 

 »ها در صفحۀ دومادامۀ سوال«
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  ٢ 

 .باشدبرلیتر مول 3×10-4با غلظت یون هیدرونیوم برابر ) CH٣COOH(مولار استیک اسید 005/0اگر در محلول  4

  ) 3log = 47/0.( ین محلول را محاسبه نماییدا  pH)آ

  .معادلۀ یونش استیک اسید را بنویسید)ب

  .این محلول بدست آورید یونش  را دردرصد ) پ  

5/1  

  . پاسخ دهیدبه پرسش ها ستاتیکی زیر، توجه به نقشه هاي پتانسیل الکتروبا   5

  
  .در نظر گرفت؟ دلیل بنویسید صفررا می توان برابر با ) ها(گشتاور دو قطبی کدام مولکول ) آ

 نشان دهنده چیست؟ در نقشه پتانسیل الکتروستاتیکی رنگ آبی) ب

  باشد ؟  »٣ܱܵ	« کدام شکل می تواند نشان دهنده مولکول ) پ

25/1  

 . نشان می دهد فلز مسشکل روبه رو آبکاري یک قاشق فولادي را با   6

     را دارد؟) کاتد یا آند (نقش کدام الکترود قاشق ) آ
سولفات یا نقره نیترات، به عنوان  IIاز محلول کدام نمک  مس  در این فرایند،) ب

  .بنویسیدالکترولیت استفاده می کنیم ؟ دلیل 
  تیغه مسی به کدام قطب باتري متصل است؟) پ
 

1  

  .دلیل هر یک از عبارتهاي زیر را بنویسید  7

 . چگالی الماس بیشتر از چگالی گرافیت است )آ

  .در تهیه سنباده به کار می رود)  SiC( سیلیسیم کربید )ب
  . در سامانه ثابت می ماند) ها(و فراورده) ها(در یک سامانۀ تعادلی مقدار مواد واکنش دهنده) پ
  .، باید آنها را بازیافت کرد)مانند تلفن و باتري هاي لیتیمی(به جاي رها کردن یا دفن کردن پسماندهاي الکترونیکی ) ت

2  

    »ومها در صفحۀ سادامۀ سوال«  
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  ٣ 

غلظت هر یک  .وجود داشته باشد)  KOH( پتاسیم هیدروکسید  ولم  05/0میلی لیتر از یک محلول در دماي اتاق   200 اگر در  8
+ O(و هیدرونیوم ) - OH( از یون هاي  هیدروکسید

3 H(را در این محلول محاسبه کنید.  

 1 ( mol KOH  = 56g  KOH) 

5/1  

  .پاسخ دهید به پرسش ها ،با توجه به شکل مقابل که برقکافت آب را نشان می دهد  9
انجام )  گالوانی یا الکترولیتی ( این فرایند در چه نوع سلولی تعیین کنید)آ

  چرا؟می شود؟ 
مشخص کنید در هر نیم واکنش زیر ) ି	e ( با وارد کردن نماد الکترون ) ب

موازنه نیم واکنش ها الزامی ( کدام نیم واکنش ،آندي و کدام کاتدي است؟
 .)نیست

(࢒)ࡻ٢ࡴ → (ࢍ)٢ࡻ	 + 	   (ࢗࢇ)ାࡴ
(࢒)ࡻ٢ࡴ 	→ (ࢍ)٢ࡴ	 +  (ࢗࢇ)ିࡴࡻ

5/1  

  .پاسخ دهید  به پرسش ها با توجه به جدول زیر 10
  چرا؟ دمایی کمتري به حالت مایع است؟ ةماده در گسترکدام ) آ

  نیروي جاذبه میان ذرات سازنده در کدام ماده قویتر است ؟  )ب

  نقطه جوش  نقطه ذوب   ماده
A -207  -196  
B  -83  19  
C  801  1413  

1  

  . درنمودار زیر هر خط نشان دهنده یک سلول گالوانی تشکیل شده از دو فلز است با توجه به آن پاسخ دهید 11
- = (Fe2+/Fe) °ࡱ =(Zn2+/Zn)°ࡱ 44/0      +34/0 = (Cu2+/Cu) °ࡱ        1/66- = (Al3+/Al) °ࡱ			      0/76  -   

  بدون محاسبه بیان کنید کدام سلول گالوانی ) آ

  می تواند بیشترین ولتاژ را ایجاد کند؟ چرا؟

  سلول گالوانی  emfي نیروي الکتروموتور) ب

  .را حساب کنید  (Al - Zn)ي رو –آلومینیم 

نده قوي کاهکدام یک ) Cuو   Zn ،Fe (بین ذره هاي) پ

  تري است؟ چرا؟

  

5/1  

    »مها در صفحۀ چهارادامۀ سوال« 
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  ٤ 

 انتخابیبخش ) ب  

 .به دلخواه انتخاب و پاسخ دهید را سوال4 فقط   19 تا    12نمره  از سوالات  4آموز عزیز جهت کسب  دانش 

  

  .به پرسشهاي زیر پاسخ دهید  12
  . را بنویسید به صابون هادار افزودن مادة شیمیایی کلرعلت )آ 

دو عامل موثر بر روي قدرت پاك کنندگی صابون را نام ببرید؟)ب   
 .صابون جامد و صابون مایع را بنویسید در فرمول ساختاريیک تفاوت )پ

1  

 .با توجه به واکنش زیر به پرسش ها پاسخ دهید  13

  .را بنویسید) A(نام ترکیب )آ

  اکسندة مناسب این واکنش چیست؟)ب

  .را تعیین کنید عدد اکسایش اتم کربن ستاره دار) پ

 ،واکنش کم است تعیین کنید انرژي فعال سازي این )ت
   ؟یا زیاد

1  

  کدام یک از اعداد زیر را . کیلوژول بر مول است 689و  831به ترتیب   KBr(s)و   LiBr (s)آنتالپی فروپاشی شبکه بلور   14
  چرا؟نسبت داد؟   NaBr(s) می توان به

880  ،750  ،640          kJ.mol-1 

 

1  

PCl5(g)تعادل   15 PCl3(g) + 	Cl2(g) عادل  به تاین  بنویسید با انجام هریک از تغییرهاي زیر،   در نظر بگیرید و را

  چه جهتی جابه جا می شود؟ چرا؟

 افزایش حجم سامانه ) آ

  به سامانهg(2 Cl(وارد کردن مقداري گاز کلر) ب

1  

      »مها در صفحۀ پنجادامۀ سوال«  
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  ٥ 

  .مبدل کاتالیستی خودرو به پرسش هاي زیر  پاسخ دهید در مورد  16

  منظوري این قطعه بر روي خودروها نصب می شود؟ به چه) آ

ها را بر روي سطح و کاتالیزگر آورده هاي ریز در )دانه( گاهی سرامیک را به شکل مش  چرا براي افزایش کارآیی این قطعه)ب

 آن می نشانند؟

  رو دیزلی؟دخوتعیین کنید هر یک از واکنش هاي  زیر در مبدل کاتالیستی خودرو بنزینی انجام می شود یا  ) پ

ܽ)	ܱܰ(݃) + 	NO٢(g) + 		٢	NH٣(g) 	→ 	٢	 ٢ܰ	(݃) +  (g)٢ܱܪ	٣

b)	٢	ܱܰ(݃) 	→ ٢ܰ(g) + 		O٢(g) 

1  

وریک اسید در ئمولار هیدروفلو 1/0را در مقایسه با محلول  ولار هیدروکلریک اسیدم 1/0شکل زیر رسانایی الکتریکی محلول   17
 .با توجه به آن به پرسش ها پاسخ دهید  دماي اتاق نشان می دهد ،

  
 چرا رسانایی الکتریکی در محلول هیدروکلریک اسید بیشتر  است؟ ) آ 

  کمتر است ؟  کدام محلولpH  تعیین کنید بدون محاسبه)ب

  . رابطۀ موجود بین ثابت تعادل هاي این دو اسید را به درستی نشان می دهد؟دلیل بنویسید)  II( یا ) I(کدام مورد ) پ

 ( II )  Ka (HF) >Ka ( HCl)             ) ( I )  Ka ( HF) <Ka (HCl  

1  

 .تعیین کنید را» اکسایش یافته« در واکنش زیر با محاسبۀ تغییر عدد اکسایش ، گونۀ   18

Mn (s) + CuSO4(aq) → Mn SO4 (aq) + Cu (s) 

1  

    »ها در صفحۀ ششمادامۀ سوال«  
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  ٦ 

 .به پرسش ها پاسخ دهید»  B و A«با توجه به نمودارهاي    19

 

  چرا؟کدام نمودار مربوط به یک واکنش گرماگیر است ؟ )آ

  چرا؟ است ؟ بیشترواکنش در کدام نمودار سرعت ) ب

1  

  24  موفق وسربلند باشید  
  
  

2  
He  
003/4 

  تناوبی عنصرهاراهنماي جدول        
  عدد اتمی                 6

C  
  میانگین جرم اتمی               01/12

    
1  
H  
008/1 

10  
Ne  

18/20 

9  
F  

00/19 

8  
O  

00/16 

7  
N  

01/14 

6  
C  

01/12 

5  
B  
81/10 

     
4  

Be  
012/9 

3  
Li  
941/6 

18  
Ar  

95/39 

17  
Cl  

45/35 

16  
S  

07/32 

15  
P  
97/30 

14  
Si  

09/28 

13  
Al  

98/26 
          

12  
Mg  

31/24 

11  
Na  

99/22 

36  
Kr  

80/83 

35  
Br  

90/79 

34  
Se  

96/78 

33  
As  

92/74 

32  
Ge  

64/72 

31  
Ga  

72/69 

30  
Zn  

39/65 

29  
Cu  

55/63 

28  
Ni  

69/58 

27  
Co  

93/58 

26  
Fe  

85/55 

25  
Mn  

54/94 

24  
Cr  

00/52 

23  
V  

94/50 

22  
Ti  

87/47 

21  
Sc  

96/44 

20  
Ca  

08/40 

19  
K  

10/39 
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  ١

   بخش الزامی) الف  

  7تا ص  5ص » 25/0«داردن- » 25/0«همگن ) ب                         72ص »25/0«(ࢍ)٢࢒࡯)  آ  1

  12ص »25/0«داشته باشد »25/0«خورنده ) ت                                62ص»25/0«کمتر) پ

5/1  

  70ص»25/0«بعدي است دوگونه شیمیایی و یک »25/0«گرافن ، تک لایه اي از گرافیت است  - »25/0«نادرست) آ  2
  51ص »25/0«درست) ب
. زیرا این ماده باز آرنیوس اسـت  »25/0«آبی است )BaO(در محلول باریم اکسید  pHرنگ کاغذ  -»25/0«نادرست) پ

 16ص ) 25/0(

75/0  
25/0  

75/0  

٣۽܁− یا داراي گروه سولفونات زیرا»25/0«غیر صابونی ) آ  3
  »25/0«.است ି

»25/0« .دهد رسوب نمی ،با یونهاي موجود در این آب ها زیرا»25/0«بله)ب  
 11ص  »25/0«.زیرا این بخش ناقطبی می باشد. »B»25/0بخش )پ

5/0  
5/0  
5/0  

ܪܲ  4 = − log[ܪା] = 	− log	( ٣ × ١٠ି٤) =ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
»25/0« 

٣/٥٣ถ
»25/0«

                                                                            )آ

 CH٣COOH(aq) Hା(ܽݍ) + (aq)ିܱܱܥ٣ܪܥ	  »5/0«                                                              )ب
   
درصد	یونش = 	غلظت	مولی	اسیدیونیده	شده

غلظت	مولی	اسید	حل	شده
× 	100 = 	 ٠/٠٠٠٣

٠/٠٠٥ 	× 	100ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
 »25/0«

= %	6ᇣᇤᇥ
»25/0«

                                          )  پ

25 صو19ص           

  

5/0  

5/0  

5/0  

 یا یکنواخت زیرا توزیع بار الکتریکی پیرامون اتم مرکزي آن متقارن  - »25/0«) 3(و  »25/0«)2(مولکول هاي ) آ  5
  »25/0«.است

  »25/0«. آبی تراکم کمتر بارالکتریکی  را نشان می دهددر نقشه پتانسیل الکتروستاتیکی رنگ ) ب

     74ص     »25/0«) 2) (پ

75/0  
25/0  
25/0 

  »25/0«کاتد ) آ  6
زیرا باید یون هاي مس در الکترولیت موجود باشد تا هنگام کاهش یافتن در کاتد به شکل »25/0«سولفات IIمس  )ب

  »25/0«. یک لایه روي جسم بنشیند
    60ص و  54ص  »25/0«قطب مثبت ) پ

25/0   
5/0   

25/0  

  »راهنما در صفحۀ دوم   ادامۀ«  
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  ٢

و فاصله » 25/0«. در جرم یکسان از الماس و گرافیت ، حجم الماس کمتر است و اتم ها در الماس فشرده تر هستند) آ 7

  70ص »25/0«.بین لایه ها در گرافیت زیاد است و حجم گرافیت بیشتر است پس چگالی آن کمتر است

  87ص » 25/0«ماده اي سخت و ساینده اي ارزان است » 25/0«زیرا سیلیسیم کربید جزو جامدات کووالانسی است ) ب

  21ص» 25/0«. و با سرعت برابر انجام می شوند »25/0«برگشت به طور پیوسته زیرا واکنش هاي رفت و )پ

و به » 25/0« د و محیط زیست را آلوده می کنند این پسماندها به دلیل داشتن مواد شیمیایی گوناگون سمی هستن) ت

  50ص » 25/0«. دلیل داشتن مقدار قابل توجهی از مواد و فلزهاي ارزشمند منبعی براي بازیافت این مواد هستند

5/0  

  

5/0  

5/0 

5/0 

۶۽۹				  8 → ۹ା ۶ି۽+ 		⇒ ۶ି۽	ܔܗܕ				 = ࡴࡻࡷ	ܔܗܕ »25/0«    

[ିࡴࡻ] = ൬
࢒࢕࢓0/05

࢒࢓200 ൰ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ
 »25/0«

	× ൬
࢒࢓1000

ࡸ1 ൰ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ
»25/0«

= ١ିܮ	݈݋݉	0/25		 »25/0«  

10ି14 = [ିܪܱ][ାܪ] → [ାܪ]0/25 = 	10ି14ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ		→
»25/0«

[ାܪ] = 4 × 1ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ−ܮ	݈݋10ି14݉
»25/0«

 

  ٣٠ص

5/1  

  زیرا براي انجام آن از باتري استفاده شده است یا چون این واکنش به صورت طبیعی انجام  -   »25/0«الکترولیتی) آ  9

 »25/0«. نمی شود 

  »25/0«.)موازنه نیم واکنش ها الزامی نیست( در هر نیم واکنشوارد کردن نماد الکترون   )ب
(࢒)ࡻ٢ࡴ	٢ → (ࢍ)٢ࡻ	 + (ࢗࢇ)ାࡴ٤ 	+ −	܍	٤ نیم واکنش آندي                  »25/0«  

(࢒)ࡻ٢ࡴ	٢ + −	܍	٢ 	→ (ࢍ)٢ࡴ	 + (ࢗࢇ)ିࡴࡻ٢ نیم واکنش کاتدي               »25/0«  
54ص   

5/0   
  
1  

  »5/0«.زیرا تفاوت نقطه ذوب و جوش آن کمتر است - »A»25/0) آ  10

 76ص  »C»25/0 ) ب

75/0  

25/0  

   »وم سراهنما در صفحۀ   ادامۀ«  
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  ٣

را ایجاد می کنند که تفاوت یا   emfنیم سلول ها درتشکیل سلول گالوانی هنگامی  بیشترین   - »Al - Cu»25/0)     آ  11
  »25/0«.آن ها در سري الکتروشیمیایی بیشتر باشد °		ࡱفاصلۀ میان

  »25/0«جواب آخر   »25/0« رمول یا گذاشتن اعداد در فرمولنوشتن ف )ب
9 V/0  +=  )66/1-(-76/0-  emf =    «     یا		ࢌ࢓ࢋ = کاتدࡱ

° آندࡱ	−
° 

 48 ص»25/0«. است) کوچکتر( زیرا پتانسیل کاهشی استاندارد آن منفی تر   -» Zn»25/0)  پ

5/0  
  

5/0 
  

5/0  

 »بخش انتخابی«  

  .آموز به بیش از چهار سوال انتخابی پاسخ داده باشد، فقط چهار سوال اول را تصحیح نماییداگر دانش:  مصحح گرامی
 

 .اضـافه مـی کننـد    ه را مـاد ایـن   به منظور افزایش خاصیت ضدعفونی کنندگی و میکروب کشی صابون ها به آن ها )آ  12
  12ص »25/0«

  8ص )»25/0«هر مورد و  مورد نوشته شود2باید( نوع پارچه ، دما ، نوع آب ، مقدار صابون ، نوع صابون ) ب
۶٤ۼو  +Kیا کاتیون صابون مایع  ( »25/0«متفاوت بودن نوع کاتیون )پ

ା  در حالی که کاتیون صـابون جامـد   استNa+   
  6ص). است 

25/0   

5/0   

25/0  

  

  »25/0«پتاسیم پر منگنات غلیظ ) ب»                           25/0«پارازایلن ) آ 13

  115ص »   25/0«زیاد) ت»                                 25/0« -3) پ

5/0   

5/0   

و کمتر ାࡷ		بیشتر از   ାࢇࡺچگالی بار پس » 25/0«است ା࢏ࡸو بیشتر از ାࡷ		کمتر از   ାࢇࡺشعاع یونی -» 25/0« 750  14
 81تا ص  77ص »  25/0«.بیشتر است KBrکمتر و از   LiBrاز   NaBrآنتالپی فروپاشی  بنابراین»  25/0«است ା࢏ࡸاز 

1  

گازي بیشتر جابه جا  هاي تعادل به سمت تعداد مول ،زیرا طبق اصل لوشاتلیه با افزایش حجم »25/0«سمت راست ) آ   115
  »25/0«. می شود

زیرا طبق اصل لوشاتلیه با افزایش غلظت یک ماده تعادل به سمتی جابه جا می شود که آن ماده  »25/0«سمت چپ ) ب
  105تا ص  101ص » 25/0«. مصرف گردد

5/0   
  

5/0   

  

  »25/0«روها دبه منظور کاهش یا حذف آلاینده هاي  خروجی از خو) آ  16
  »25/0«تماس آلاینده ها با این قطعه افزایش می یابد   حزیرا سط) ب
  100تا ص  98ص  »                                  25/0«در خودرو بنزینی:  bواکنش  » 25/0«در خودرو دیزلی :  aواکنش  ) پ

25/0  
25/0  
5/0  

    »م چهارراهنما در صفحۀ   ادامۀ« 
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  ٤

  »25/0«بیشتر است HCl چون درصد یونش  یا غلظت یون هادر محلول ) آ 17
  »HCl»25/0 )ب
  17ص . »25/0«آن اسید بیشتر است  Kaچون هرچه اسید قویتر باشد »I (»25/0(رابطۀ)پ

25/0  
25/0  
5/0  
  

18  Mn (s) + CuSO4(aq) → Mn SO4 (aq) + Cu (s) 

 »25/0«مسیا منگنز   عناصر اعداد اکسایش

  صفر                              +    ٢  »25/0«      
»  25/0«منگنز: گونه اکسایش یافته   

57تاص 53ص              صفر            »25/0« ٢+         

1  

  » 25/0« .زیرا سطح انرژي فرآورده ها بالاتر از سطح انرژي واکنش دهنده هاست-» A  (»25/0(نمودار )آ  19

  99تا ص  96ص »25/0«. زیرا انرژي فعالسازي این واکنش کمتر است»  B (»25/0( نمودارهاي  )ب

5/0  
  

5/0  

  24  خسته نباشید                                                                         جمع نمره  

نمره ) به جز به کاربردن تناسب درحل مسایل عددي(کتاب  ۀدرست بر پایهايپاسخ برايلطفاًخدا قوت ؛ همکار محترم ضمن عرض 
 .منظور فرمایید
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